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－福知山河川国道事務所－

地元の小学校児童と一緒に水生生物調査や
防災に関する学習などを実施しました。

―福知山河川国道事務所－

福知山河川国道事務所では、由良川沿川における河川環境調査の支援や出前講座を実施していま
す。今回は綾部市立物部小学校４年生から「近くを流れる犀川の事を勉強したい」という依頼があり、水
生生物調査（環境学習）と併せて、京都府や綾部市とも連携し、防災に関する学習を実施しました。

○日 時 ：令和元年 ６月１０日（月） ８：５０～１２：２０

○場 所 ： 由良川支川犀川

○参加者 ：綾部市立物部小学校 ４年生

○参加機関 ：福知山河川国道事務所 調査課（水生生物調査）

京都府 中丹東土木事務所 河川砂防室（災害復旧工事説明）

綾部市 防災・危機管理課（災害時の行動について）

R1．7．1

中丹東土木事務所から工事の目的や内容について説明があ
り、その後、実際に重機の動く姿を見学しました。

災害発生後にどのような対策を行っているのか、現場のス
ケール感とともに伝えることが出来ました。

綾部市から洪水時の行動について説明してもらいました。小
学４年生には少し難しい内容もありましたが、避難について家
庭でも考えるきっかけ作りをすることが出来ました。

【調査箇所地図】

犀川の上流端付近と、学校の近く（物部橋付近）の2箇所で調査
を行いました。

犀川上流端付近の調査地点ではたくさんのサワガニが見つ
かったほか、カジカも見つけられ、とてもキレイな水だと分かりまし
た。 学校近くの調査地点では、調査するまではキレイな水だと
思っていましたが、カワゲラやトビケラ、ザリガニなどが確認され、
少し汚れた水であることが分かりました。

【水生生物調査】

【問い合わせ先】 国土交通省 近畿地方整備局 福知山河川国道事務所 調査課
〒620-0875 福知山市字堀小字今岡2459-14 0773－22－5104（代表）

由良川

物部小学校

【犀川上流部での水生生物調査】

【物部橋付近での水生生物調査】

【災害復旧工事現場見学】

【防災教育】

【教室での防災学習】

【災害復旧現場見学】 【建設機械の動きも観察】

⽴派な感想⽂集とお
礼状をいただいたうえ、
6⽉29⽇に開催された
地域住⺠への発表会で
も学んだことを披露し
てくれました。

【児童の感想】
◆サワガニがたくさん取れて楽しかった。
◆水の温度が全然ちがってびっくりした。
◆知らない生き物もたくさんいて勉強になった。
◆大きなクレーンを近くで見れて良かった。
◆防災の授業では、避難が大事ということが分かった。
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